NS4-112: Soustraire |eg Centaines

page 277
. Soustrais en rayant le bop, Nombre ge boites.
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100 ~ 100 = 100 ~ Jp0 = 19
Ecris les décimales qui correspongent aux fractions de la question ci-dessus
2

. ; Scessaire.
3. Soustrais les décimales en alignant les chiffres, Regroupe quand cela est né

d) 0,39 — 0,11
3 0,53 - 0,21 b) 0,93 - 0,31 c) 0,87 - 0,26 )
0| 3 , ] H
-1 0 1 — , ’
; : | | h) 0,93 - 0,18
7 — 0,59 f) 0,23 — 0,19 g) 0,74 — 0,59 )
9) 0;6 o ’ ] ,
, , ’ ) 1,00 - 0,89
’ ) 1,00 — 0,26 k) 1,00 — 0,57
) 1,00 - 0,46 N1
L
. . ! fes. 32 — ,29
] 4. Soustrais les décimales suivante 6 o 75— a7 9
% ? 41 — ,08
S ? g) ,89 —,07 h)
-3
8) ,58 —_— ,5 f) ,63
i A 1=,39 +
: Trouve les décimales qui manqu 0
b) 1= ,63 +
V1 = ,45 +
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NS4-113. Additionner et soustraire les décimales (revrs:on)

ines comme
1. Additionne en dessinant des modéles de base de dix (utilise un bloc de centai em'e’)
Aligne ensuite les nombres et additionne.

a) 1,23+ 1,12 b) 1,14 + 1,21
-0 - g8
-L0pes

unités dixiémes centiémes unités dixiémes centiemeg
| veTiemes | _

L] L

A + n
'\—.I\J—‘__J L u|
Soustrais en dessinant des modéles de base dix du plus grand nombre comme 4 la partie a).

a) 2,35-1,12 b) 3,24 -2,11
' ,ﬁ””mxumuﬂ,za

3. Additionne oy Soustrais. Tu dois feégrouper dans certajns cas.

a)[?’15 3,
+{1]2]a + 1

LLL

+

f) 3/3(7 9) ’?,5 1 i) 8305 i
J ~Lu —

t 4. Le plus gros coeur animal est celui de la baleine bleu.
' Il pése 698,5 kg.
Combien pésent deux cceurs de cette grosseuyr?

5. Le record mondial pour les cheveux les plus longs est ge 7 5m
Les cheveux de Julia mesurent ,37 m de long. o

De combien les cheveux de Julia sont-ils plus coyrtg?
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ME4-30: L’aire en centimétres carres
sont des formes €N deux dimensions l:' I1 M = q Cy?

On dit que les formes qui sont plates
(2-D). L'aire d’'une forme & 2 dimensions €
Un centimetre carré est I'unité que l'on utilise POU
Un carré avec des cotés de 1 cm a une aire delc
L'abréviation de centimatre carré est cm”.

st 'espace quelle ogcupe.
r mesurer I'aire. 4_——+1 -

entimeétre carre.

e e Em e SR T T EEEEEEER TS
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1. Trouve laire de ces formes en centimetres carres.
I
a) b) C)
[ B I
A (N R
_.-—-—._-—"——-—-—"‘ —
Aire = cm? Aire = cm? Aire = cm?
2. En utilisant une régle, relie les lignes pour diviser chaque rectangle en carrés.
| | | | | | | |
a) J 1 f b) 1 | ] c) 1 [
] | |
| I I - - I I
| | |
1 | |
2 s = 2 .
Are = ______cm Aire = em?

Aire = cm

3. Comment peux-tu trouver
Iaire (en cm?) de chacune !
| ( ) A L____ B . c r__--:

des formes suivantes?
1

F———- o

..............
_______________
___________

AiredeA=__ Aire de B = Airede C
=_ __—

gles)

4. Dessine trois différentes formes qui ont une aire d 2
cessairement des rectan

5. Dessine plusieurs formes et trouve leur aire et leur périmétre

essine un rectan le qui a une aire 2 C
6. D e de 8 cm? et un périmétre de 12 cm
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4-31: L'aire des recy,,
284 Qles
s U enfnfé de multiplicatio, Pour ch page 287
) a
f Teee b) o o 29Ueensempe de point
) ® ® 0 4 ® . Points
8 0o ® o0 o c) oo o0 e
°e d) eee
e o000
\
“=gisun point dans chaque boite, I—
} ., gnsuite un énonceé de multiplicat; :
gens =TT T b)p ICation quij indique combien il y a de poi
3 [ 0 points (;i)ans chaque rectangle.
x =
_“__‘—-_

y Eors le nombre de boites ainsi que la largeur et |a longueur de chaque rectangle.

Ecris ensuite un enonce de multiplication pour Iaire dy rectangle (en centimetres carrés).

largeur b) largeur c) largeur

3)

longueur=____

longueur = longueur =

r chaque rectangle en carrés.

{ En utiisant une régle, relie les lignes pour divise ®
aire en cm”.

Ecris un énoncé de multiplication pour calculer I

NOTE : Tu devras tracer les lignes toi-méme, avec une régle, sur deux des fec‘a)nglﬁs-
o]
o " —
e)

—r—

T M

rectangle: P€

ux-tu trouver son

i _ gr d'un
l W connais I longueur et 12 largé
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ME4-32: Explorer I'aire "

N'oublie pas I'unite de mesure|

‘aire.
1. Mesure la longueur et la largeur des formes et trouve rai |
c
a) b) D ‘/_j

—————

2. a) Calcule laire de chaque rectangle (n'oublie pas d'inclure Punité de mesure).

S5m A 15 km D

9.cm B 10 i c

8m

6cm 4 km
5m

Aire : Aire : Aire : Aire :

b) Place les rectangles en ordre selon leur aire (plus petite & la plus grande) : B R

a 3. Trouve I'aire des rectangles qui ont les mesures suivantes.

Y
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a)longueur:5m largeur:7m  b)longueur:2m largeur: 9 m c) longueur : 6 cm largeur :8on
4. L’aire d'un rectangle mesure 10 cm? et sa largeur, 5 cm. Quelle est sa longueur?
5. Laire d'un carré mesure 9 cm®. Quelle est sa longueur?

6. a) Utilise du papier quadrillé ou un géoplan pour créer 3 rectangles dont 'aire mesure
12 unités carrées.

b) Est-ce que les rectangles ont tous le méme périmetre? Explique.

3 fois 4 égal 12

: Pt i

largeur longueur  aire dy rectangle

a) Trouve une autre paire de nombres qui donnent 12
b) Dessine un rectangle dont la longueur et Ia largeur

en les multipliant,
Sont €gales aux nombres choisis.
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ME4.33: L’aire des demi‘carrés

| Deu demi-carrés page 269

Occupent Ia mg

haque pai % Méme espace (aire) qu’

compte chaque paire de demi-carrgg comm e
eunc

arré entier . -
‘ a) A A A A A 4] b) Pour trouver I'aire de la surface coloriée.

carré entier.

' c
=__3 carres entiers )
—— Carrss entiers = carrés entiers
d e) M —
f)
= carrés entiers = ;
e = carres entiers = carrés entiers
0) D h
A/ 04444
= arré i 4 ;
carrés entiers = carres entiers
] ) k)

______carrés entiers

= carrés entiers = carrés entiers

 Trowve fa réponse en divisant le nombre de demi-carrés par deux.
carrés entiers

il

: ’ : b) 8 demi-carrés
9 6 demi-carrés = carrés entiers )

5 3s entiers
% 4carrés entiers et 4 demi-carres = — carres &
, | )
etite  a)
3 Larégion coloriée est-elle plus grande, plus P
ou égale 3 la région blanche? Gt
Explique.
b)
: atie @)
* George a pris une heure pour P?;rr‘ld(;z Iiers i
i ccoudaga fraleoiy B C()’)rnglommen’t e sais-tu? _.___I

til besoin pour faire le resté’
Explique.
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